Технологическая карта урока на тему : «Решение задач. Таблица умножения. Продуктивное повторение.»
УМК «Гармония»

Выполнила: Пятаева Наталья

	Учебный предмет
	Математика

	Класс
	2 «Б»

	Тема урока
	Решение задач. Таблица умножения. Продуктивное повторение.

	Тип урока
	Урок обобщения и систематизации изучаемого материала.

	Цель урока
	Совершенствовать : навыки табличного умножения  с числом 9, умение решать арифметические задачи, проверить усвоение  переместительного свойства умножения.

	Основные понятия, термины
	Выражение, значение выражения,  переместительное свойство умножения, разные способы решения, удобные способы решения.

	Планируемый результат

	1. Предметные умения:
Учебно-математические умения:
1.1.1.  уметь находить разные способы нахождения значения выражения, выбирать среди них удобный;
1.1.2. уметь решать задачи разными способами;
1.1.3. умение  объяснять выражения, составленные по условию задачи.
Логические умения:
1.2.1. умение сравнивать числа, выражения.
Речевые умения:

1.3.1. умение правильно  читать выражения;
1.3.2. умение формулировать свойство умножения.

	2. Личностные умения:

2.1.1. воспитывать  культуру поведения;

2.1.2. оценивать усваиваемое содержание учебного материала;
2.1.3.  устанавливать связь между целью деятельности и ее результатом. 
3.Метапредметные умения

Познавательные:

3.1.1. умение ориентироваться в учебнике, тетради;

3.1.2. умение проводить анализ учебного материала;
3.1.3. умение проводить сравнение, объясняя критерии сравнения;
3.1.4. умение ориентироваться в своей системе знания и незнания.
Регулятивные:
3.2.1. определять и формулировать цель деятельности на уроке;
3.2.2. умение работать с текстом задачи  и  понимать информацию, данную в тексте; 
3.2.3. умение формулировать учебные задачи;
3.2.4.умение высказывать свое предположение на основе учебного материала;

3.2.5. умение оценивать собственную работу;
3.2.6. умение делать умозаключение и аргументированно отстаивать  свою точку зрения; 
3.2.7. осуществлять самоконтроль.
Коммуникативные:

3.3.1. умение связанно  и точно выражать свои мысли при ответе на вопрос;

3.3.2. умение строить предположение;
3.3.3. умение слушать учителя и понимать его речь;
3.3.4. умение слушать и слышать другого.

	Организация пространства

	Формы работы
	Ресурсы

	Фронтальная
Индивидуальная 
	УМК «Гармония»,«Математика», Н.Б.Истомина, 2 класс, 2 часть.

	Технология обучения

	Этапы 
урока 
	Формируемые умения
	Оформление доски, наглядность
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	I.Организационный момент
	2.1.1.

3.2.7.
3.3.3.
	
	-Добрый день, ребята! Сегодня у нас урок математики. 
- Ребята, проверьте, как организовано ваше «рабочее место», все ли у вас готово к уроку.
	Дети проверяют готовность к уроку.

	II. Актуализация опорных знаний
	2.1.3.

3.1.4.

3.2.6.
3.2.7.

3.3.3.

3.3.4.


	
	-Ребята, чем мы познакомились на прошлом уроке?
-Как звучит это свойство?
- А что ещё мы изучали?

9*10=

8*9=

3*9=

5*9=

9*1=

6*9= 

7*9=

9*2=

9*4=

9*9=


	Ответ: с переместительным свойством умножения.
Ответ: от перестановки мест множителей значение произведения не изменяется.

Таблицу умножения.

Ответ:                

9*10=90

8*9=72

3*9=27

5*9=45

9*1=9

6*9=54

7*9=63

9*2=18

9*4=36

9*9=81

	III. Постановка учебной задачи
	3.1.2.

3.1.4.

3.2.1.

3.3.1.

3.3.3.

3.3.4.


	
	- Какова тема урока?
-Какую цель поставим на уроке?

	Ответ: Решение задач. Устные вычисления значений выражений. 
Ответ: Совершенствовать: навыки табличного умножения с числом 9, умение решать арифметические задачи.

	IV.  Применение знаний на практике
	1.1.1.

1.1.2.

1.1.3.

1.2.1.

1.3.1.

3.1.1.

3.1.2.

3.1.3.

3.1.4.

3.2.2.

3.2.3.

3.2.4.
3.2.5.

3.2.6.

3.3.1.

3.3.2.

3.3.3. 

3.3.4.
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	- Ребята, откройте учебник на стр.70.

- Давайте решим задачу № 224.
- В саду 8 рядов деревьев, по 9 в каждом. Из них 39 яблонь, 18 груш, остальные сливы. Сколько сливовых деревьев в саду?

- Что обозначает число 8?

- Это один сорт деревьев или все деревья вместе?

- Что обозначает число 9?

-Какие деревья растут?

-Количество, каких деревьев нам известно?

-Сколько яблонь?

-А груш?

-Что нужно найти?

-Прочитайте, объясните, что обозначают выражения, составленные по условию задачи.

1)  9*8

2) 9*8-39

3) 9*8-(39+18)

4) 9*8-39-18

5) 39-18

6) 9*8-18

- Есть ли среди этих выражений такие, которые отвечают на вопрос задачи?

-Какие это выражения?

- Сядьте красиво, тетрадь положите правильно.

- Сделайте схему к задаче и запишите решение задачи по действиям в тетради.

-Запишите решение  и ответ на доске.


	Дети открывают учебник и слушают как учитель читает задачу.

Это общее число рядов деревьев.

Все деревья.

Ответ: количество деревьев в одном ряду.

Яблони, груши, сливы.

Мы знаем количество яблонь и груш.

Яблонь – 39 шт., а груш – 18 шт.

Нам нужно найти, сколько сливовых деревьев в саду.

1) Произведение девяти и восьми. Это количество всех деревьев в саду.
2) Из произведения девяти и восьми вычитаем 39. От общего количества деревьев вычитаем количество яблонь, получится общее количество груш и слив.
3) Из произведения девяти и восьми вычитается сумма 39 и 18. От общего числа деревьев вычитаем количество яблонь и груш, получится количество слив.
4) Из произведения девяти и восьми вычитаем количество яблонь и количество груш, получим количество слив.
5) Из общего количества яблонь вычитаем количество груш, узнаем на сколько яблонь >, чем груш, или на сколько груш <, чем яблонь.
6) Из общего числа деревьев  вычитаем количество груш, узнаем сколько яблонь и слив вместе.
Да, есть.

3) 9*8-(39+18)

4) 9*8-39-18

Решение:

1-й способ:

1) 9*8=72 (д.)-всего.
2) 39+18=57 (д.)-яблоки и груши вместе.
3) 72-57=15 (д.)- сливовых деревьев.
2-й способ:

1) 9*8=72(д.)- всего.

2) 72-39=33(д.)-сливы и груши.

3) 33-18=15(д.)- сливовых.

3-й способ:
1) 9*8=72(д.)-всего

2) 72-18=54(д.)-сливы и яблоки.

3) 54-39=15(д.)-сливовых.

Ответ: 15сливовых деревьев.

	V.Физкультминутка 
	2.1.1.

	
	Мы писали, мы писали,

Наши пальчики устали.

Мы немножко отдохнем,

И опять писать начнем!
	Дети выполняют разминку.

	VI. Первичное закрепление знаний
	1.1.1.
1.2.1.

1.3.1.

1.3.2.

2.1.2.

3.1.1. 

3.1.3.

3.1.4.

3.2.2.

3.2.3.

3.2.5.

3.2.6.

3.3.1.

3.3.3.

3.3.4.


	9*7=7*9

9*5=5*9
	- Ребята, откройте № 231.
- Прочитает задание(конкретный человек).

-Что записано в левой части первой строки? 

- С каким действием это выражение?

-Как называется выражение, записанное с помощью действия сложения?

- Сумма скольких слагаемых записана в левой части первого выражения?

-Чему равно каждое слагаемое?

-Как записать это выражение в виде произведения?

-Почему так запишем?

-Как можно записать выражение справа?

- Запишите эти 2 выражения(кто-то на доске запишет).

-Какой знак поставим между выражениями?

-Почему?

-Что можно сказать о выражении расположенном ниже?

-Как удобно записать эту сумму?

- А как записать сумму цифр справа?

-Запишите эти выражения.

- Что обозначает первый множитель?

- А что обозначает 2-й множитель?

-Какой знак поставим между двумя выражениями?

- Почему?

- Третье и четвертое выражения запишите самостоятельно, потом проверим.

- Запишите решение на доске (конкретный человек.)  

- Откройте № 238.
-Самостоятельно прочитайте условие задачи.

-Назовите все числовые данные, которые даны в задаче.

- Что обозначает число 2?

- Что такое 5? 

- А что обозначает число 9?

- Ребята, запишите решение этой задачи в тетради, а потом проверим.

-Давайте запишем решение  на доске.

-Запишите первый и второй способ решения в виде выражений (если останется время).
	Замени сложение умножением и сравни полученные выражения.

Выражение.

Действие сложения.

Выражение, записанное с помощью действия сложения, называется суммой.

Записана сумма семи слагаемых.

Каждое слагаемое равно девяти.

9*7

7*9

Знак равно.

Потому что от перестановки множителей произведение не изменяется.

В левой части выражения записана сумма одинаковых чисел, каждое из которых равно девяти, а всего их 5.

В виде произведения 9*5.

В виде произведения 5*9.

Первый множитель обозначает одинаковые слагаемые, или число, которое складывают.

Количество слагаемых.

Знак равно.

Применяем переместительное свойство умножения.

Записывают выражения:

3) 5*7=7*5

4)6*9=9*6

Читают задачу.

9, 2,5.

Из каждой коробки взяли по 2 карандаша.

Число коробок.

Количество карандашей в одной коробке.

Решение:
1 способ:

1) 9*5=45(к.)-в 5 коробках.

2) 5*2=10(к.)- взяли.

3) 45-10=35(к.)-осталось.

2способ:
1) 9-2=7(к.)- останется в 1 коробке.

2) 7*5=35(к.)-осталось.

Ответ:35 к.останется.

1:  9*5-5*2=35(к.)

2:  5*(9-2)=35(к.)

	VII. Рефлексия учебной деятельности
	2.1.3.
3.2.5.
3.2.7.

3.3.1.

3.3.3.

3.3.4.
	
	-Чем мы сегодня занимались на уроке?

-Какая цель была поставлена?

- Мы достигли поставленной цели?
	Решали задачи и устно  вычисляли значение выражений.

Дети отвечают на вопросы.

	IIX. Домашнее задание
	3.2.7.

3.3.3.
3.3.4.
	
	- Ребята, откройте дневники и запишите домашнее задание:
№ 237, правила.
	Дети записывают задание в дневник.


